



# U tebe se, Gospodine, uzdam!

NEDJELJNI LITURGIJSKO-PASTORALNI LISTIĆ

ŽUPE BL. ALOJZIJA STEPINCA, ZAGREB

br. 434 | god. 11. | 1. ožujka 2020. | 1. KORIZMENA NEDJELJA / A

## „Zdrav razum“ kao Sotonin saveznik

Što biste rekli za čovjeka koji ima sposobnost unaprijed pogoditi 90 od 100 puta koji će se brojevi izvući na Bingu i koji te brojeve zna prije nego što ih voditeljica izgovori, ali koji, gle čuda, odbija iskoristiti tu svoju moć jer zna da će tako pokvariti zabavu svima onima koji pred svojim televizorima nestrpljivo čekaju svoju šansu? Što biste rekli za ženu koja je, malo je reći, prelijepa i koja bi mogla zaluditi svojom ljepotom svakog muškarca, a koja ne želi nositi nikakav makeup i koja se oblači i ponaša apsolutno neupadljivo? Što biste rekli za djevojku ili mladića, koji su netom diplomirali i koji odbijaju ponudu neke velike svjetske kompanije od koje „boli glava“ i koji biraju odlazak u humanitarce, volontere, jer žele posvetiti svoj život bližnjemu? Kada ljudi postupaju na ovaj ili sličan način, čini se kao da su, kako mi to kažemo – „pali s Marsa“. Ma što to ima loše u tome, kažemo mi ljudi „zdravog razuma“, jedan put dobiti 10-ak milijuna kuna na Bingu i onda prestati igrati? Ma šta to ima loše u tome kada je netko prelijep jer to je dar od Boga? To što će muškarcima klekati koljena, a to je već njihov problem. Ma što ima loše u prihvaćanju odlično plaćenog posla pa onda lijepo možeš odvojiti jedan dio i pomagati sirotinju ovoga svijeta? Kada ljudi ne koriste „zdrav razum“, onako kako ga mi koristimo, onda čovjek s njima ima samo probleme. „Ma jesu li oni uopće normalni?“ pitamo se mi. E, baš sve to čini Isus u ovonedjeljnom čitanju po Mateju.

„Razuman i razborit“ Sotona mu govori: „Daj, Isuse, iskoristi svoju moć i uništi ljudsku bijedu. Ma, što ima loše u tome? Pa zar ti nisi Mesija koji je došao spasiti ljudski rod? Stvoriti ono što ljudima treba?“ Isus mu odgovara. „Ne živi čovjek samo o



kruhu. Ljudi trebaju svaku riječ Božju. Više od svega trebaju otkriti vezu sa svojim Spasiteljem, a stvarna veza se ne može kupiti.“ „OK, zaboravi kruh,“ odgovara Sotona „ali barem osiguraj da shvate tko si ti. Mnogo je ljudi zaboravno. Nije ih ni briga. Ne obraćaju pozornost. Treba ih 'povući za uši' da bi

privukao njihovu pozornost. Zašto ne bi skočio s hrama i kada te Bog spasi jer on to mora, ljudi će biti zadivljeni i slijedit će te. Glupo je skrivati tko si. Nemoj skrivati da si Mesija, od Boga poslan.“ „Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!“ Isus mu mirno odgovori. „Pošteno“, reče Sotona, „ali dug je i težak put pred tobom. Zašto ti i ja ne bismo radili zajedno? Ti pomози meni, a ja ću pomoći tebi. Udružimo se i ja ti obećavam put posut ružama. Moraš priznati da je razumno stvari obavljati na lakši način.“ „Odlazi, Sotono!“ zapovijedi Isus. Čini se da se je Božje strpljenje primaklo svome kraju. Zapanjujuća je činjenica da je Isus na kraju obavio sve stvari koje je Sotona predlagao, ali ih je obavio u svoje vrijeme i na svoj način. Nekoliko štručica kruha i nešto malo ribe pretvorio je u piknik za 5 tisuća ljudi. Ali Isusov motiv nije bio zadiviti te ljude, njegov je motiv bio pobrnuti se za ljude u potrebi. Umjesto da ga anđeli na spektakularan način spase od smrti u posljednji trenutak – dakle jedan performans od kojeg mi ne bismo imali apsolutno nikakve koristi – Isus je dao svoj život na križu i onda je uskrsnuo kako bi nam pokazao put u novi život. Konačno, ostvario je svoj cilj i zavladao je ovim svijetom, ali ne taktikom Sotone, nego snagom ponizne i nesebične ljubavi. „Zdrav razum“ prečesto nam govori da je najlakši, najbrži i najspektakularniji put i način uvijek i najbolji.

Ivica Ursić

# RASPORED MISA

NEDJELJA, 1. ožujka	Albin	9,00	<b>Za žive i pokojne župljane</b>
<b>I. KORIZMENA NEDJELJA</b>		11,00	+ Marija Nestić
Post 2, 7-9; 3, 1-7; Ps 51; Rim 5, 12-19; Mt 4, 1-11		18,30	+ Alojzija Batušić
PONEDJELJAK, 2. ožujka	Janja Praška	7,30	Na nakanu
Lev 19, 1-2.11-18; Ps 19; Mt 25, 31-46			
UTORAK, 3. ožujka	Kunigunda	18,30	<b>Kolektivna</b>
Iz 55, 10-11; Ps 34; Mt 6, 7-15			
SRIJEDA, 4. ožujka	Kazimir	18,30	+ Ivan i ob. Šešok
Jon 3, 1-10; Ps 51; Lk 11, 29-32			
ČETVRTAK, 5. ožujka	Lucije	18,30	+ ob. Brezović i Banić
Est 4, 17k-m.r-t; Ps 138; Mt 7, 7-12			
PETAK, 6. ožujka	Koleta	18,30	<b>Kolektivna</b>
Ez 18, 21-28; Ps 130; Mt 5, 20-26			
SUBOTA, 7. ožujka	Liturgija kvatri	7,30	+ Vera Čizmešija
1Iv 1, 5- 2, 2; Ps 51, 3-6a; Lk 7, 36-50			
NEDJELJA, 8. ožujka	Ivan od Boga	9,00	<b>Za žive i pokojne župljane</b>
<b>II. KORIZMENA NEDJELJA</b>		11,00	+ Stjepan Kranjec i Franjo Brezović
Post 12, 1-4a; Ps 33; 2Tim 1, 8b-10; Mt 17, 1-9		18,30	+ Grgica i Željko Sokolić

Uz ožujak – mjesec sv. Josipa

## KRUNICA SV. JOSIPA

*Moli se na krunicu BDM.*

*Umjesto Zdravo Marijo:*

Zdravo Josipe pravedni, zaručniče svete Bogorodice, djevičanski Oče Isusa Krista, (otajstvo...).

Sveti Josipe, moli za nas da po tvome primjeru sveto živimo i u nebu vječno blaženstvo zadobijemo. Amen.

*Otajstva po deseticama:*

1. Kojeg si žarko volio.
2. Koji je tebe slušao i ljubio.
3. Za koga si marljivo radio.
4. Koji je tebi u poslu pomagao.
5. Koji je uza te bio kad si umirao.

*Umjesto O, moj Isuse:*

O mili, blagi, strpljivi i ponizni sveti Josipe, uzmi nas sve za svoju djecu i budi nam uvijek dobar i vjeran otac. Amen.

*Na kraju krunice:*

Bože Oče, nestvorena tvoja Riječ udostojala se u tišini zaodjenuti slabom ljudskom naravi u skrovitosti nazaretskog doma u kojem je sveti Josip bio glavar.

Po njegovu zagovoru stišaj u nama buku strasti, neurednih nagnuća, da svojim govorom častimo samo tebe. Koji živiš i kraljuješ u vijeke vjekova. Amen.

# SHKM — 2020 ZAGREB

*Što god vam rekne, učinite!*

**Mladi koji žele sudjelovati na misi SHKM-a, na Trgu, 10. svibnja, trebaju se prijaviti:** na tjednom *susretu mladih* (utorkom u 20,30 sati), na 099/574-849 ili lucijaklapan@gmail.com ili domagoj.pavlovic500@gmail.com. Prijave traju do 15. ožujka.

**Produžen je rok za prijavu domaćina.** Još jednom pozivamo sve obitelji naše Župe da otvore vrata svoga doma! Oni koji još niste, možete se prijaviti putem obrasca na župnoj mrežnoj stranici ili ispunjavanjem tiskanog obrasca. Prijave traju do 29. ožujka.

**Susret mladih našega Katedralnog arhidiakonata** održat će se u subotu, 14. ožujka, u Župi Bezgrešnog začeca BDM-a, Malešnica - Oranice, s početkom u 9,30 sati. Nakon okupljanja slijedi molitva pred Križem SHKM-a, informacije, ručak te poslijepodnevni program koji će završiti oko 16 sati.

**Kotizacija** za susret iznosi 10 kuna po osobi, čime će se pokriti dio troškova organizacije.

**Prijaviti se** možete do 11. ožujka putem *obrasca* dostupnog na internetskoj i Facebook stranici Susreta: [zagreb.shkm.hr](http://zagreb.shkm.hr) [facebook.com/SHKM2020](https://facebook.com/SHKM2020)



## OBNOVA IZVORNE ČOVJEKOVE SLIKE Božji restauratorski zavod

U rječniku stranih riječi stoji da *restauracija* znači obnavljanje, obnova, vraćanje na stari oblik. Ona označava popravak oštećena umjetničkoga djela (slike, kipa) u namjeri da se restaurirano očuva od daljnje propadanja i oštećenja. Pojam restauracije ima veze i s ulaskom čovjeka u korizmeno vrijeme. Čitajući prve stranice Svetoga pisma, uočavamo da je čovjek stvoren na Božju sliku. Budući da mu je dana slobodna volja, čovjek može odlučivati o tome hoće li prionuti uz dobro ili zlo. Tako je čovjek pokleknuo, pao i oštetiio onu sliku na koju je stvoren. Iako Bog protjeruje čovjeka iz rajskoga stanja, on, kao brižni Otac, ne zaboravlja čovjeka, ne prepušta ga samomu sebi na milost i nemilost, nego se za čitava čovjekova vijeka brine za njega i udjeljuje mu svoju pomoć. Prepoznajemo li u tome Boga kao restauratora? Kao onoga tko s toliko ljubavi i nježnosti po svom Sinu obnavlja oštećenu sliku u čovjeku na koju je stvoren? Stoga je korizmeno vrijeme pravi trenutak ulaska u Božji restauratorski zavod dajući mu svoje srce da bi ga obnovio, odnosno kako bi ga učinio po svom srcu. Proces je to koji ne traje samo četrdeset dana, nego čitav život. To je vrijeme kada se čovjek suobličuje slici na koju je stvoren i unatoč svojim nesavršenostima, svojim padovima, susreće Boga koji pokazuje svoje milosrđe i opraštanje. Time je upućen poziv da čovjek u korizmenom vremenu bude odsjaj ili bolje rečeno slika njegova milosrđa i praštanja da bi u punini doživio bogatstvo vazmenoga otajstva. Kao što u restauratorskom zavodu klijent iznosi stručnjacima ono što bi htio da učine, jednako tako vjernik smije i u Božjem restauratorskom zavodu zatražiti ono što mu je potrebno imajući na umu da su u većini slučajeva restauratori ipak stručnjaci koji će sami odrediti na koji način nešto oblikovati. Treba svoje putove prepustiti Gospodinu kako bi on oblikovao čovjeka. Na tom putu svakako mogu biti od velike pomoći razni oblici korizmene pokore i odiranja: post, molitva i milostinja. Tako se dolazi do svoga »Restauratora«, kojemu čovjek može predati cijeloga sebe da bi ga pozlatio vraćajući mu prvotni izgled, onu iskonsku sliku na koju je stvoren.

Mario Žigman, *Glas Koncila*

**Započela je korizma**, duhovna priprava za proslavu Vazmenog otajstva - Uskrsa. To je vrijeme posta, molitve i djelotvorne kršćanske ljubavi. Na sve korizmene petke je **zapovijedani nemrs**, što obvezuje sve katolike koji su navršili 14. godinu života.

Započela je još jedna miroljubiva molitvena inicijativa za očuvanje nerođenog života: **40 DANA ZA ŽIVOT**. Dođi, moli i bdi! Tvoja prisutnost može učiniti razliku i može spasiti život! U Zagrebu molimo ispred KBC-a Sestre milosrdnice 0-24 sata, a ispred bolnice Merkur 7-19 sati.

Na **prvu nedjelju** u mjesecu svoje molitve i žrtve prikazujemo za duhovna zvanja.

Danas je **susret djece mlađe školske dobi**, u 10,30 sati, u vjeronaučnoj dvorani. Pridružite se!

Sutra započinje **kvatreni tjedan** u kojem su vjernici pozvani na intenzivniju molitvu i djela pokore i ljubavi. Ovaj proljetni tjedan posvećen je pokori i obraćenju. Kvatreni tjedan završava liturgijom kvatri u subotu, 7. ožujka.

**Biblijska zajednica** okuplja se ponedjeljkom u 19 sati.

**Križni put** tijekom korizme molimo utorkom i petkom, u 18 sati.

Na Ksaveru se križni put moli nedjeljom u 16 sati.

**Zajednica mladih** poziva na susrete mladih utorkom, u 20,30 sati.

**Kateheze za odrasle** održavaju se srijedom od 18,30 sati.

**Euharistijsko klanjanje** je četvrtkom od 17 do 18,30 sati. Dođite!

Pred nama je **prvi petak**, šesti od '9 prvih petaka' posvećenih Presvetom Srcu Isusovu. Toga dana posjećujemo bolesnike koji žele primiti svete sakramente, te slavimo misu za dobročinitelje i potrebite u našoj Župi. Nakon mise bit će **cjelonoćno klanjanje pred Presvetim**, koje završava u subotu misom u 7,30 sati.

U subotu, 7. ožujka, od 9 do 10 sati, održat će se novi **susret učenika od 5. do 7. razreda OŠ-a**.

Na **drugju nedjelju** u mjesecu molitve i žrtve prikazujemo za naše obitelji.

**Hodočašće u Karlovac i Krašić**, u devetnici sv. Josipu, bit će u subotu, 14. ožujka. Polazak je u 8 sati, a cijena od 120 kuna uključuje i ručak.

**Prilog za potrebe Župe** (obiteljski dar, lukno, redovina i sl.) možete uplatiti na žiroračun Župe, IBAN: HR3423400091110672315.

*Smiluj nam se, Gospodine,  
jer smo sagriješili!*

**ŽUPA BL. ALOJZIJA STEPINCA, Zagreb – Trnjanska Savica**  
Zvonimira Rogoza 1, Zagreb ■ Župni ured: utorak – petak, 16 – 18 sati  
www.zupa-bl-stepinac.hr ■ zupa.trnjanska.savica@gmail.com  
T: 01/6050 444 ■ M: 091/521 4086  
IBAN: HR34 2340009 1110672315  
Odgovara: Antun Vukmanić, župnik ■ Naklada: 450 kom.